陕西多措并举推动林草事业高质量发展

本报讯 (首席记者 李荣)12月 13日,省委宣传部、省政府新闻办举行 新闻发布会,省林业局副局长薛恩东围绕 "深化'三个年'活动、推动林草事业高质量 发展"主题介绍相关情况。

薛恩东介绍说,一年来,省林业局累计谋划储备生态保护修复、生态资源管护等各类林业项目2001个,较2023年增长23%;落地实施项目1145个,较2023年增长14.16%。截至目前,我省已开工项目1110个,开工率达到96.94%,完成投资55.38亿元。1.3亿亩天然林和公益林得到有效保护,254.17万亩退化林、中幼林和低质低效林得到提质增效,244.76万亩国土绿化空间得到绿化美化。此外,17个国家级自然保护区的管理能力和水平得到有效提升。

陕西地处黄河"几字弯"腹地,承担着打赢黄河"几字弯"攻坚战的重要战略任务。一年来,全省林业系统聚焦沙化土地全面治理攻坚战、荒漠化土地综合治理攻坚战等14项行动,储备并通过国家审核

□ 杨洋 整理

等9部门联合印发《关于加强家庭暴力告诫

制度贯彻实施的意见》,采取条款式结构,

对告诫制度的实体和程序规范、告诫制度

与相关制度的衔接、告诫制度的具体实施

以"零容忍"的坚定态度,加大宣传教育力度,

积极构建社会支持体系,通过多方的协同

努力,向家庭暴力说"不",为构建和谐家庭与

理念,并由妇联等妇女儿童保护机构和公益

组织及时为弱者提供法律咨询、指导和帮助,

让受害者学会收集证据、指证施暴者的方法。

内部事务,其本质是违法犯罪行为,对家暴

行为的严格认定与规制,有助于重塑平等

的家庭关系,弘扬健康的家庭价值观与

烟花表演在网上走红,网友们纷纷赞叹浏阳

烟花的创新与魅力,认为这场表演不仅是

一场视觉盛宴,更是科技与情感交融的典范。 **网友观点:**创新是破圈而出的关键,只有

不断探索新技术、新应用,才能保持竞争力,

引领行业发展潮流。情感共鸣是连接消费者

心灵的桥梁。在追求技术创新的同时,还应

注重对情感的表达,这样才能创作出真正触动

在于其视觉效果的震撼和技术的创新,更在于

其所蕴含的情感共鸣和文化内涵。浏阳

烟花将科技与情感完美融合在一起,让人们

在欣赏烟花的同时,也感受到了情感的温暖

网友观点:浏阳烟花表演的成功,不仅

网友观点:全社会必须形成强大合力,

网友观点:应持之以恒宣传家暴违法

网友观点:家庭暴力不是所谓的家庭

【新闻回放】近日,湖南浏阳的一场

等分别作出了明确规定。

和谐社会奠定坚实基础。

公序良俗。

人心的作品。

和力量。

【新闻回放】近日,公安部、中央政法委

"三北"工程项目32个,其中,2024年落地 实施16个,重点对毛乌素沙地、陕北地区 退化生态系统、渭北地区沟渠坡面等生态 脆弱区域进行生态修复和综合治理。

"今年,'三北'工程超长期国债资金项目已全部开工建设,项目开工率达到100%。"薛恩东说,工程区已完成营造林207.28万亩,治理沙化土地95.47万亩,种草改良20万亩;流动沙地治理4.2万多亩,为打赢黄河"几字弯"攻坚战、筑牢我国北方生态安全屏障作出了积极贡献。

在秦岭生态保护方面,依据《守护祖脉秦岭三年行动方案(2023-2025年)》,全省林业系统落地实施秦岭中段水源涵养与生物多样性保护恢复、大巴山北麓和汉江谷地水土保持与水源涵养等重要生态保护修复工程项目16个,新建秦岭区域防火应急道路增发国债项目2个,对秦岭林区130条、总长为876.48公里的防火应急道路进行改造提升。截至目前,"双重"项目已全部开工建设,秦岭区域完成造林107.64万亩,新增国债防火应急道路项目

预计12月底前完成投资建设任务;全国唯一一个朱鹮国家保护研究中心落户陕西汉中;自然保护区保护、监管能力进一步提升,以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自然公园为补充的秦岭自然保护地体系趋于完善。

为推动绿色低碳转型发展,2022年以来,省林业局在全国率先启动实施"百万亩绿色碳库"试点示范项目,累计实施"百万亩绿色碳库"项目36个,建立林草碳库试点示范基地36个、36.86万亩,设立碳汇计量监测样地88组176个,为我省林业碳汇可监测、可核算、可交易提供了重要的数据支撑。

薛恩东说,今年以来,我省累计实施 林业产业发展项目102个,提升改造核桃、 大枣、花椒等特色经济林75万亩,油茶 新增改造面积10.65万亩,认定培育省级 林业龙头企业5家。全省林下经济示范 基地总数达148个,林业产业规模化、 集约化、标准化快速发展,全省林业产业 总产值超1700亿元。 为全面提升林草要素保障效能,省林业局不断健全完善行政审批联席会议制度、实现"并联审批",做到一个建设项目同时涉及占用林地、草地、湿地或自然保护地的行政审批事项时"一体化研究、一站式服务"。截至目前,全年依法依规审批使用林地1034宗、14.17万亩,使用草地746宗、7.79万亩,有力保障了全省重大建设项目需求。同时,结合我省实际制定出台了11项具体支持措施,包括明确国家重点项目使用林地定额追加保障等支持政策,为进一步做好林草要素保障打下坚实基础。

醇恩东表示,下一步,省林业局将聚焦 林业改革、数字治理、队伍建设、林业 可持续发展等关键领域,坚持项目带动 战略,深化行政审批制度改革、高效做好 林草要素保障,统筹推进"扩绿、兴绿、 护绿",以林草项目建设高质量、林草要素 保障高效能,为建设美丽陕西、奋力谱写 中国式现代化建设的陕西新篇章作出 新的更大贡献。

榆林市政协各界爱心济困协会举行重大疾病困难患者资助金发放仪式

本报讯 (记者 许鹏)12月 13日,榆林市政协各界爱心济困协会 举行2024年重大疾病困难患者 资助仪式。市政协副主席惠德存、 李和平,市政协秘书长谢宏等参加

活动现场,榆林市各界爱心济困协会副会长董俊峰宣读了"关于

资助金"的通知;现场向25名因大病、重病导致医疗费用负担较重的困难患者每人发放资助金5000元,共计12.5万元。

谢宏在致辞时表示,扶危济困 是一项得人心、暖人心、稳人心的 事业。各界爱心济困协会要积极 践行"厚植爱心、传递温暖、扶危济困"的宗旨,希望爱心企业家、社会各界爱心人士、爱心医院积极参与到爱心济困事业中来,同时也希望被救助的困难患者鼓足勇气、树立自信,在党和政府以及社会各界爱心人士的帮助下战胜病痛、渡过难关。

渭南重拳打击治理电信网络诈骗犯罪

本报讯 (实习记者 韩璋 记者 樊星)12月10日,记者从渭南市政府 新闻办召开的"打击治理电信网络 诈骗犯罪工作"新闻发布会上获悉, 今年1至11月,全市电信网络诈骗案 件发案数同比下降43.24%、损失数 同比下降40%,挽回损失数同比上升 186.9%,取得了"发案、损失双下降, 挽损力度再上升"的良好效果。

据渭南市公安局党委委员、政治部

主任陈康介绍,今年以来,市县两级 反诈中心共向全市疑似受骗群众 拨打预警电话70.6万个,发送预警信息70.6万条,成功劝阻22.93万人,避免群众损失1186.9万余元;累计见面劝阻群众4308人次,避免群众损失847.4万余元。今年以来,共为群众返还被骗资金2518.02万元。

在专项治理工作中,多部门联合 形成强大合力。今年以来,人民银行 组织各金融机构堵截异常开户行为293起,柜面阻断电信网络诈骗案件105起,帮助群众挽回损失785.66万元;各通信运营商累计封停沉默卡、高频呼叫卡、漫游高危地卡10余万张;公安机关联合通信运营商通过警企协作,抓获犯罪嫌疑人805名。10月份以来,通过警银快速协作机制共拦截涉诈资金494.12万元。

铜川耀州区董家河镇:小小院坝会凝聚干群情

□ 记者 蒋维博 通讯员 韩鑫

近日,铜川市耀州区董家河镇 凤柳村召开干群议事院坝会,干部 群众以拉家常的方式谈诉求、提建议、 解矛盾。

"希望整治一下杂乱无章的 电线,在广场配备健身器材,方便 群众日常锻炼。"村民李咸阳提出 自己的意见。

院坝会前,凤柳村组织村民、各组组长就村上"千万工程"建设情况进行观摩,让大家实地感受变化、提出建议。

凤柳村西柳五组组长王少春说: "我们组的村民都支持这项建设,大家都想把门前和巷道弄得漂漂亮亮, 舒舒服服住在自己的小庭院。"

让群众"发牢骚""说烦恼""出主意"的院坝会,隔三岔五在各村召开,这是董家河镇助力乡村治理的一项有力举措。通过"院坝会+宣传解读政策""院坝会+培育文明新风""院坝会+收集民情民意""院坝会+人居环境改善"等方式,干部引导、村委组织、群众参与,大家以拉家常的方式,把党的好声音、好政策宣传下去,把矛盾问题、社情民意收集上来。

据了解,在今年实施的以工代赈村民自建项目中,董家河镇采取"听本村人呼声、为本村人考虑、由本村人决定、靠本村人实施"的方式,高质量完成项目建设任务,理顺了民心、化解了矛盾、扶正了公序良俗,进一步增强了基层组织的凝聚力和战斗力。

董家河镇党委书记王吉斌说, 院坝会的出发点就是让群众发挥 主导作用,村上的事儿要让群众知晓、 让群众去商议,村上的发展让群众 来决定,村上的建设让群众来实施, 最终目的是解决群众反映强烈的 问题,让群众有更多的获得感。

在温暖他人中收获快乐是一种福分

—记陕西省巾帼志愿者联合会会长韩玲

□ 首席记者 李荣 文/图

"今年是公司第四年组织无偿献血活动,大家一定要注意休息,别太累了。" 12月5日上午,正值第39个国际志愿者日,记者见到陕西省巾帼志愿者联合会会长韩玲时,她正忙着叮嘱志愿献血的员工。

"我的公益缘分,源于我的爱人。" 韩玲的爱人任勇毕业于咸阳纺织学院, 上学期间很多家境困难的同学带着 馒头来学校,有的甚至饿肚子,这让任勇 深受触动。2002年,韩玲和任勇创办了 陕西雅兰寝饰用品有限公司,并在咸阳 纺织学院设立"任勇个人奖学金",持续 十年资助贫困学子完成学业。

在爱人的影响下,韩玲也走上了公益志愿服务之路。自2005年起,韩玲带领公司先后资助了西安交通大学、西北工业大学等高校的贫困大学生1000余人。2012年,为响应陕西省妇女联合会开展的"红凤工程"爱心助学活动,韩玲带领公司先后资助红凤大学生126人顺利完成学业。"这是一群热爱学习的孩子,我要尽己所能帮助她们完成学业。"韩玲说。

2019年11月,韩玲作为政协委员跟随 省政协人口资源环境委员会相关同志 到安康市汉滨区调研时,一位叫刘雪的 年轻母亲与韩玲结下了深厚的情谊。

"当年她26岁,右腿高度截肢,背着7个月的宝宝做手工活。"韩玲说,刘雪的父亲瘫痪,母亲常年重病,还有2个年幼的孩子,

这深深牵动着自己的心。

从那年起,每逢换季、开学、逢年过节,韩玲都会给两个孩子寄去衣服、学习用品和生活费,工作之余还带着家人去看望刘雪一家,这份爱一直延续至今。

2022年12月,在汉滨区大竹园镇七堰 社区,韩玲帮刘雪开了一间菜鸟驿站, 让刘雪实现了在家门口就业增收。"真没 想到,我也可以创业当老板了。谢谢您, 好心人。"菜鸟驿站开业当天,刘雪紧紧 拉着韩玲的手说。

为了使这份爱延续下去,韩玲曾 专门召开家庭会议,决定资助刘雪的两个 孩子到18岁。"即便有一天我不在了, 你们也要替我完成这个承诺。"韩玲对 女儿女婿说。

2018年12月5日,陕西省巾帼志愿者 联合会在西安成立,韩玲被推选为首任 会长。"我接过的不仅是荣光与信任,更是 砥砺奋进的动力和责任。"韩玲说。

六年来,韩玲带领志愿者弘扬志愿精神、践行志愿服务。她组织成立陕西省巾帼志愿服务宣讲团,开展政策宣讲、志愿服务、能力培训及志愿活动400余次,受益人数达10万余人;组织开展"温暖妈妈大礼包"三年暖冬行动,为1000位孤寡老人送去春节慰问;走进渭南、铜川、延安等地,开展"开学季送温暖"关爱留守儿童活动,为380名困境儿童送去关爱;围绕疫情防控、脱贫攻坚、抗洪救灾、乡村振兴等,累计捐赠物资和



韩玲(中)向西安市碑林区文艺路街道环卫女工捐赠生活用品

资金700余万元。

为帮助失独贫困女性回归正常生活,2023年,韩玲带领志愿者走进失独家庭,为她们提供心理辅导,勉励她们自信乐观生活。今年3月,韩玲带领公司出资10万元,在陕西省巾帼志愿者联合会发起了温暖妈妈"拾光行动"十年计划,主要针对失独、丧偶、贫困女性,从物资帮扶、精神抚慰、环境改善三个方面实施关爱行动,目前已走访失独贫困家庭25户。

在韩玲看来,作为企业家,不仅要能创造出优质产品,还应竭尽所能帮助别人,这样的人生才更有意义;作为志愿者,在温暖他人中收获快乐,自己的内心也更加充实快乐,这是一种福分。

"希望更多人参与志愿服务事业、弘扬志愿精神、传递公益力量,为共同营造互助、和谐、友善、文明、进步的社会环境贡献一份力量。"韩玲说。

(应采访者要求,文中刘雪为化名)

春运出行更便利 务工人员火车票开启在线预约

新华社北京12月15日电 (记者 樊曦)记者从铁路12306 科创中心获悉,15日,铁路12306手机客户端务工人员预约购票服务 上线,符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返 车票,重点群体旅客春运出行将更加便利。

铁路 12306 科创中心相关负责人介绍,2024年12月15日至2025年2月7日,已通过实名制核验的务工人员可在铁路12306手机客户端"务工人员春运预约购票服务"专区,预约购买2024年12月31日至2025年2月23日的火车票,同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个"车次+席别"的组合,最多可为包含本人在内的9名旅客预约。

务工人员可提交开车前17天(含)以上的预约购票需求,最晚可预约2025年2月23日的车票;在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,兑现成功后须在当日23时前支付票款;逾期未支付的,订单自动取消。

黄河壶口瀑布出现今冬首次流凌

新华社太原12月15日电 (记者 王飞航)受持续降温天气影响, 黄河壶口瀑布12月14日出现今冬首次流凌,流凌密度约为10%。 散落的流凌顺流而下,宛若一朵朵白色的花瓣落在河面上,与岸边的 冰挂美景相映成趣,构成一幅美丽的冬日画卷。

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。据当地水文部门介绍,黄河壶口段目前正处于枯水期,水流量约为500立方米/秒。受冷空气影响,12月14日8时,黄河壶口段首次出现流凌,较去年偏晚11天。该河段流凌部分由上游河道输送而来,部分由该河段本身产生,通常只流凌不封冻,一般于每年的11月下旬或12月初出现流凌,次年2月中下旬消失。

据悉,为确保游客在欣赏黄河壶口瀑布冬日壮丽景观的同时能够安全游览,壶口瀑布景区加强了安全巡逻和引导工作,包括增设警示标识、加强人员疏导、确保紧急疏散通道畅通等,全方位保障游客的安全与舒适体验。

(上接第1版)

预计今年完成交通基础设施投资180亿元,再创历史新高;全年利润总额有望同比增长50%,主业优势进一步释放……2024年,辽宁省属国企辽宁交投集团扎实推进各项改革举措落地,不断增强核心功能、提升核心竞争力。"会议要求高质量完成国有企业改革深化提升行动,我们立即结合企业实际研究落实的具体举措。"辽宁交投集团董事长郭洪波表示,将继续围绕三项制度改革、构建新型经营责任制等重点发力,推动标志性改革举措落地见效。

"会议要求稳外贸、稳外资,并在推动高质量共建'一带一路' 走深走实等方面作出部署,这与进出口银行职责使命密切相关。"中国 进出口银行战略规划部总经理杜希江说,下一步将深入学习贯彻 会议精神,坚持聚焦主责主业,持续擦亮外贸银行、国际合作银行、先进 制造业银行"三张名片",坚定不移走好中国特色金融发展之路。

河北省石家庄市平山县西柏坡镇16个行政村中,村集体年收入超20万元的已逾六成,这片红色沃土正焕发着勃勃生机。"办好中国的事情,关键在党。"在西柏坡镇镇长韩强看来,在党中央的坚强领导下,强农惠农富农政策精准落子,乡村振兴走上了快速路。"下一步,我们要坚持党建引领,积极担当作为,持续做强特色农业产业,推动一二三产业融合发展,全力打造镇域经济新业态,让农业更强、农村更美、农民更富。"韩强说。

[:]况。 (新华社北京 12 月 15 日电)

在

ᆂ

月

щ

水

中

致富

密

坪

县

友

谊

村

村

企融

展

小

□ 记者 殷博华

11月29日,记者走进安康市镇坪县城关镇友谊村,看到村民们在崭新的柏油路上悠闲地散步,路两旁的庭院干净整洁,一间间装修别致的民宿错落有致,处处尽显新农村的如画美景。

近年来,友谊村立足生态资源优势,按照"山上种黄连、山腰建民宿、山下科创园"的发展布局,先后打造了友谊林下万亩黄连基地、南江湖康养旅游和中药科创产业园等项目,把青山绿水变成了群众致富增收的"金山银山"。

"万亩黄连基地"是友谊村打造的重点项目之一,村子所处的地理位置气候温和、雨量充沛,土壤有机物质含量丰富,是种植黄连的好地方。

2020 年,经村干部协商,友谊村决定采用 "企业+基地+农户"的发展模式,引进"龙头企业"安康 月桂康养生物工程有限公司,并以土地流转、资金 注入,技术引进的形式,把山顶荒地改造成了6000余亩 黄连种植基地。

"以前以务农为生,收入少、不稳定,现在虽然 辛苦点,但能挣到不少钱呢。"村民刘代平说,自己是 村里最早种植黄连的农户之一,靠着发展黄连产业, 盖起了新房、开上了汽车。

如今,黄连产业每年可带动友谊村及周边群众 1000余人实现年增收5000元以上,村集体经济年收益 超过20万元,曾经的穷乡村成为"省级乡村振兴示范村"。

2021年,镇坪县跨村域实施科创孵化园建设, 投资2.2亿元建设中药科创产业园,可实现黄连就近就地筛选销售 和加工增值。项目建成后,预计可提供稳定就业岗位200余个,带动 2个乡镇3个村产业兴旺。

"下一步,村里将继续扩大黄连种植规模,重点在黄连种植和深加工上下功夫,加快技术创新和产业升级,着力强链延链补链,推动黄连产业做大做强,带动群众增收致富。"村党支部书记张超说,村子在发展黄连产业的同时,着力打造康养产业,拓宽村民致富增收新渠道。

因地势环境影响,友谊村部分群众家地处半山腰,部分老旧院落破旧不堪,外加道路不便、违规搭建、乱堆乱放等因素,严重影响了群众日常生活。

2020年,村里进行大规模改造,原本泥泞的道路变成了平坦的柏油马路,破旧的院落建成了精致的民宿,曾经堆放垃圾的荒地种上了花草树木。

"村子改了'面容',我们也有了收入。"村民王瑛说,自己之前一直靠低保度日,如今,在康养产业的带动下办起了农家乐,每年收入上万元。

在当地政府的鼓励和支持下,友谊村民宿产业迅速崛起。目前,以巴山硒院民宿宿集为代表的17栋民宿已初具规模,村集体经济年增收超10万元。

"村子将进一步深化'体流融合'和'医旅融合',把资源优势变成群众增收的经济优势。"张超表示,友谊村将切实加强"资源链、聚合链、产业链"的培育,努力实现"小群体""弱群体"与"大龙头""大市场"的有效连接,激发资源活力,探索村企融合发展新路径。